

出台治理方案 发展普惠教育

我市将开展城镇小区配套幼儿园和无证幼儿园专项治理工作

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟）8月1日，记者从市城镇小区配套幼儿园和无证幼儿园专项治理工作协调会上获悉，根据日前我市制定出台《汝州市城镇小区配套幼儿园和无证幼儿园专项治理工作方案》的要求，我市将认真履行政府责任，依法落实城镇小区配套幼儿园建设管理规范和幼儿园审批准入管理规定，聚焦城镇小区配套幼儿园规划、建设、移交、办园等环节存在的突出问题，以及无证幼儿园安全隐患较多等问题，全面开展专项治理工作，到2020年底前全面完成整改任务，着力构建以普惠性资源为主体的学前教育公共服务体系，进一步

提高学前教育的公益普惠发展水平，满足人民群众对幼有所育的期盼。

关于城镇小区配套幼儿园治理方面，目前我市主要着眼在解决规划、建设、移交和使用不到位等问题。关于无证幼儿园治理方面，主要包括批准一批符合基本办园标准但相关证件不全的无证幼儿园，整改一批基本符合办园要求但仍存在一定问题的无证幼儿园；整合一批达不到独立办园条件，但无安全隐患且确有存在必要性的无证幼儿园；取缔一批缺乏基本办园条件、存在重大安全隐患的无证幼儿园。

另外，本次专项治理在对城镇小区配套幼儿园和无证幼儿园情况进行全面摸

底排查后，分别列出清单、建立整改台账进行分类整改。关于城镇小区配套幼儿园方面，对需要回收、置换、购置的，原则上于今年9月底前完成；对需要新建、改建、新建的，原则上于今年12月底前完成相关建设规划，2020年12月底前完成项目竣工验收。

关于无证幼儿园治理方面，我市将按照省幼儿园办园基本标准，对辖区内的无证幼儿园开展拉网式排查，切实摸清底数，确定准入、整改、整合和取缔对象名单，找准安全、卫生、师资、设施设备等方面存在的问题，并登记造册，形成基础台账。通过分类整改对拟整改和取缔的无

证幼儿园，由教育部门分别下达整改通知书和非法办学告知书，限期整改或停止办园。据悉，此次专项治理将成立由教育、公安、民政、住房城乡建设、卫生健康、市场监管等相关部门组成的综合执法组，对治理情况严格核查验收，将在今年8月底前，对规定期限内未整改或整改后仍达不到基本办园条件而继续办园的，以及收到非法办学告知书后仍然招生的幼儿园，依法进行强制查封。

市政府副市长张平怀出席会议，并就城镇小区配套幼儿园和无证幼儿园专项治理工作从明确目标、明确任务、明确方法、明确责任四个方面提出具体要求。

引领社会风尚 谱写时代华章

我市举办庆祝中国文联成立70周年文艺晚会

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 刘蕾）7月29日晚，由市文联主办，市文艺志愿者协会承办的“讴歌新时代 共筑中国梦——汝州市庆祝中国文联成立70周年”文艺晚会在市人民医院6楼会议室举办。全市200余名文艺界代表共同观看了演出。

文艺晚会在高亢激昂的大合唱《歌唱祖国》《走向复兴》中拉开了帷幕。《我和我的祖国》《南湖的船》《四渡赤水出奇兵》《绣红旗》《我们这一辈》《兵哥哥》等经典歌曲和情景剧舞蹈，让大家重温了中国共产党的辉煌历史；诗朗诵《我骄傲，我是中国人》《新中国赋》抒发了文艺工作者对祖国的无限热爱；《大枣儿甜又香》《天生是活宝》展现了农民丰收的喜悦和对美好生活的向往；萨克斯独奏《北国之春》、戏曲清唱《沁园春·雪》《汝州的大建设一日千里》、旗袍走秀等精彩的表演，将晚会推向高潮，赢得了现场观众的阵阵掌声。

晚会结束后，广大文艺工作者表态：今后将以中国文联成立70周年为契机，以吹响时代前进号角为己任，高举民族精神火炬，自觉肩负起为民族培根铸魂的神圣职责，不断增强脚力、眼力、脑力、笔力，努力创作出无愧于时代、无愧于人民、无愧于民族的优秀作品，为推进汝州山水宜居绿城建设作出积极贡献。

满城书香 志愿传承

1000册经典图书“寻找”爱读书的孩子

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）送人玫瑰，手有余香；赠人书籍，拳手智慧。暑期好礼物，莫过一本好书。日前，河南广播电视台新农村频道“一起读书吧”短视频公益活动启动，此次活动将在我市寻找1000名爱读书的孩子，免费赠送1000册文化经典图书。我市的相关活动由“汝州城事”微信公众号与中玉实业公司联合打造的“爱汝州”生活服务平台具体负责，现面向全市招募志愿者。

据悉，此次招募的100名志愿者，每人领取10本文化经典图书，再寻找10名爱读书的孩子，赠书给孩子。志愿者用手机完成孩子读书的短视频拍摄，报送给“爱汝州”生活服务平台的工作人员，参加“一起读书吧”短视频公益活动。每个短视频控制在时长60秒左右。届时，将由河南广播电视台新农村频道对短视频获奖的志愿者进行表彰，其中特等奖4999元，一等奖1999元，二等奖999元，优胜奖299元。

据了解，此次招募的志愿者要求16周岁以上，热心公益事业，具有奉献精神；思想品质优良，无不良嗜好，无违法乱纪行为。第一批志愿者招募截止时间为8月15日。活动咨询电话：0375-3325858、18538523252。

提升医疗能力 健全服务体系

我市医疗条件基本满足就医需求

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 王延涛）继2018年我市第一人民医院、市人民医院成功创建“二甲医院”的基础上，今年我市第一人民医院又成为全省首批50个医疗中心建设项目单位。市人民医院通过“卒中中心”建设，市中医院被确定为全国500家综合能力提升县级医院。这些成绩的取得，标志着我市县级医院综合能力得到了进一步提升。

近年来，我市加快推进医疗服务设施及服务能力建设，卫生计生事业不断发展，全市医疗机构环境焕然一新。目前，我市有市直医院6家，乡、镇（街道）卫生院20个，村卫生室481个，共有编制床位5442张，执业（助理）医师2776人，注册护士2476人，组建家庭医生签约服务团队126个，基本满足目前全市病人就医需求。

据了解，当前我市第一人民医院、市人民医院、市中医院、市妇幼保健院可满足群众就医需求；每个乡、镇（街道）均有1所公办的标准化卫生院，能够满足基本公共卫生和医疗服务需求；全市63个贫困村均建成了标准化村卫生室，配备89名合格村医，达到了每村至少有1名合格医生的目标，并配备不少于80种常用药品，实现了贫困村标准化村卫生室和合格乡村医生覆盖率100%的目标。

同时，我市还通过加强市级医院以人才、技术、重点专科为核心的能力建设，确保了各公立医院能够承担县域居民常见病、多发病诊疗，危急重症抢救与疑难病转诊的任务；通过搭建“分级诊疗转诊协作平台”，实现了市、乡、村三级诊疗机构信息无缝对接。

一封感谢信 道不尽医患情

市第一人民医院全力救治低保户

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍 通讯员 兰颖）7月31日上午，市第一人民医院医务科收到一封来自胃肠肛肠外科患者家属送来的感谢信，一笔一画写得十分工整。

今年48岁的葛红强一月前在市第一人民医院胃肠肛肠外科诊断为直肠癌，7月7日在医院进行“腹腔镜直肠癌根治+粘连松解”术，术后病情稳定，顺利恢复出院。随后又以“直肠癌术后1月”入院。

葛红强是低保户，得的病又是“25种大病”之一，医院让他享受“先诊疗后付费”等一系列优惠政策后，又为他安排爱心病房，发放爱心物品，在住院期间没有缴纳一分钱，一路绿色通道，出院后才结账，为家庭节省了大量开支。对此，葛红强满怀感恩地说：“来这儿看病，医生认真负责的态度、精湛的医术，护士热心、细心的服务都让我很满意，为了表达内心的感激之情，我特意写了一封感谢信。”

一封感谢信，表达的不仅仅是患者及家属的感激之情，更是对市第一人民医院医务人员的肯定。

夏店镇孔寨村举办首届传统庙会文化节



乡村大舞台上的戏曲表演吸引了众多观众。 牛莉萍 摄

本报讯（融媒体中心通讯员 平党申）又是一年庙会至。7月30日，农历六月二十八，是夏店镇孔寨村传统的玉皇庙会日。为提高孔寨村古刹文化的知名度，争创国家级传统村落，实现乡村振兴，孔寨村举办了首届古刹传统庙会文化节。

孔寨村位于我市西北部最高峰禹王山下，辖孔寨、周庄、刘沟3个自然村、7个村民小组，人口2112人，耕地面积3200亩。孔寨村历史悠久，文化底蕴深厚。村北禹王山，古称金山、玉羊山、药王山、玉皇山。禹王山有古汝州八大景之一玉羊晚照，山腰玉皇庙为千年古刹，已有1500多年的历史，每年农历六月二十八古刹庙会享誉豫西各市县，规模巨大。孔寨村人杰地灵，人才辈出，有康熙年间文举人何宗圣、光绪年间武举人王从发。新中国成立以后，从孔寨村走出的国家重点大学大学生有20余名，他们是孔寨人的骄傲和自豪。孔寨村民淳朴，崇德向善之风浓厚，明、清两代周庄村李姓乡贤捐建观音堂、成立私塾、架桥修路的事迹流传百年。

为了让后代子孙记住乡愁，传承崇德向善的优良传统，今年以来，孔寨村新一届村两委班子把生态文明建设列入重要议事日程，结合孔寨优美的环境、别致的村居、独特的庙宇群、悠久的历史，准备创建国家级传统村落，先后邀请市文物局对孔寨古寨和玉皇庙古迹进行了考察，组织人力在刘沟挖掘出了民国33年重修玉皇庙古石碑，筹措资金10万余元，复原修缮了孔寨古寨门，保护了孔寨村北头、周庄村西头等8棵500年以上的古树和古民居，邀请文化学者挖掘撰写了文、武举人历史故事，在《河南经济报》开辟专版宣传孔寨村古村落文化等，作了大量卓有成效的工作。

线上申请 线下服务

市骨科医院开展家庭护理延伸服务



本报讯（融媒体中心记者 陈晶 通讯员 李锋）“谢谢你们！我们正在为这事着急，没想到一打电话你们这么快就上门服务来了，真及时！”7月19日上午11点，市骨科医院智慧呼叫中心接到一个请求“医护延伸服务”的电话，客服

人员了解情况后及时通知居家护理团队携带专用箱出发，到达患者家中后，患者家属拉着医生一个劲地感谢。

原来，纸坊镇66岁的马某出院一周后发现胃管脱出，由于老人患有脑梗死后遗症、糖尿病等疾病，再加上卧床时间久、身体机能差等原因，根本不适合坐车颠簸，此时家属急得团团转。“你们接老人回家后有任何问题都要及时联系我们。”家属忽然想起出院时护士嘱托他们的话，抱着试试的心态就拨通了电话，才发生了文章开头这一幕。

在患者家中，随行医生心血管二科主任葛俊杰对病人仔细询问，检查身体状况，指导护士放置胃管（如图）。同时，用专业知识回答家属在康复护理中遇到的问题，及时纠正他们护理中不对的地方。“当时出院还以为护士随口说的，没放在心上，打过电话看他们这么快赶过来，真的不知道该怎么感谢他们，这个服务太贴心了。”家属对此感激不已。

市骨科医院互联网7个6智慧呼叫中心于今年2月24

日成立，实行24小时值班制，主要功能有一键急救、健康咨询、预约挂号、预约专家、VIP专属服务、暖心回访、困难帮助等。“随着患者对医疗服务需求的增加，尤其是那些出院患者中有创面未愈合、带胃管、尿管、引流管的，在家护理总会遇到各种各样的问题，所以我们在5月份新增家庭护理延伸服务功能，主要是以‘线上申请、线下服务’的模式为主，为出院患者或罹患疾病且行动不便的特殊人群提供护理服务，保障医护服务的延续性。”市骨科医院客服中心主任梁玲对记者介绍道。

医护延伸服务团队由护士长、主管医生、7个6客服、市场部等组成，有计划地到出院患者家中走访了解患者需求，提供健康指导，实施换药、更换管道、体检、会诊等免费服务，将护理的范畴从医院、病房延伸到病人的家里。自家庭护理延伸服务开展3个月以来，已上门服务20余次，家访68次，下乡义诊23次，每天入病房随访患者30多例，回访60多例出院患者，得到了患者及家属的一致好评。

中国网络电视台制 广东江门 梁彩霞作

共产党好

百姓乐

讲文明树新风 中国国文精神 中国国表形象